Solution du probléme n°157 : Terence Reese

Contrat : 6% joué par Sud.
Entame: 3 de ¥.
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Vous avez deux perdantes au départ :
unea 4 - TAs - etune a 4. Avec le partage
3-2 des atouts adverses, vous pouvez
défausser un ¢ dumort sur le quatriéme
“ de votre main, mais il manque un atout
pour une deuxiéme coupe a ¢,

Trop confiant, le déclarant, aprés inter-

vention 4 14 d’Ouest, a tout misé sur
Fimpasse au Valet de .

Au mort aprés le troisiéme tour d’atout,
il a joué le 2 de 4 pour le Roi et I'As
d’Ouest, puis a tenté Fimpasse 3 4, Pasde
chance, Est possédait le Valet second !
Terence Reese, pour moi le meilleur écri-
vain dans le domaine du jeu avec le mort,
conseille dans plusieurs de ses ouvrages
de toujours penser a la petite « chance
supplémentaire » qui permet de se pro-
téger contre un placement malchanceux
ou une mauvaise distribution.

Pour gagner, il suffisait, aprés avoir
éliminé les ¥ et les &, de jouer le 3 de 4
pour la Dame suivi du 2 de # pour le Roi.
Le Valet tombe vous affranchissant le 10.
5i Ouest avait au départ : As-Valet de &,
il aurait été mis en main et obligé de jouer
% sous son Roi ou 4 sous son Valet, vous
livrant la douziéme levée. M.L.

PAR PHILIPPE CRONIER, Www.lebridgeur.com
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l'entame de I'As de ¢ et défausse un & surle ¢ qui suit. Aprés
avoir enlevé les atouts en quatre tours (merci pour la Dame
séche...) il prend soin de tester les % en jouant Roi et Dame de
sa main. Quand il découvre le mauvais partage, il saisit 1a seule
chance qui Iui reste : # pour la Dame, As de 4, 4 coupé. Les
4 sont maitres, il revient en Sud 4 IAs de %, douze levées et
13 imp pour PAllemagne. Le scénario est inverse dans la
rencontre Italie-Isragl. Bocchi et Madala 'arrétent sagement
a4 59. En salle ouverte, I'Israélien Ophir Herbst a déclaré 6¥.
Et Lauria, en Est, hésite 4 entamer. Au bout de longues
secondes, il se décide pourle 6 de %. Ce début rend Ia tiche du
déclarant beaucoup plus difficile. D'une part il ne livre pasla
levée de ¢, d’autre part Nord ne se méfie pas de quatre % en
Est. Aprés avoir joué ¥ vers le Roi, Herbst ouvre donc sa
coupe 4 #. Lauria prend de 'As de ¢ et donne un & 4 couper
a Ouest : une de chute et 13 pour I'Italie ! Le classement des
trois premiers restera le méme... Si Herbst avait gagné son
chelem, les Israéliens auraient été champions d’Europe pour
un demi-point. Et si Groemoller 'avait chuté, ce sont les
Polonais qui l'auraient emporté. A quoi tient Phistoire...
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